

## 包工头卷走农民工劳务报酬咋办

## 法院:施工方承担连带清偿责任

河北法制报讯 (杨博元)6月18日,一起系列劳务合同纠纷案件双方当事人来到石家庄市裕华区人民法院。在案件承办法官孟伟彬的见证下,被告河北某建筑工程有限公司一次性结清9名农民工当事人劳务报酬共计12万余元。案件顺利结案,劳动者的合法权益得到有效保障。

被告河北某建筑工程有限公司承包的某建设项目建设以包工包料的形式分包给鹿某,鹿某雇佣张某等人施工。工程完工后,鹿某却迟迟未按约定支付工资。张某等人多次催讨未果,遂以劳务合同纠纷为由,将河北某建筑工

程有限公司及鹿某诉至裕华法院。

受理该案件后,承办法官孟伟彬多次联系鹿某及河北某建筑工程有限公司。“公司已经把钱给鹿某结清了,现在这种情况,我们也是受害者!”说起此事,河北某建筑工程有限公司负责人也觉得很委屈。鹿某始终避而不见,原告张某等人也无法与之取得联系。

为尽快帮助张某等人讨回劳务报酬,孟伟彬耐心向河北某建筑工程有限公司阐明《保障农民工工资支付条例》及《建设领域农民工工资支付管理暂行办法》相关规定,告知公司应当承担连带

清偿责任,且在清偿完成之后,公司依法有向鹿某追偿的权利。如果法院作出判决,非但无益于解决矛盾,还将对公司信誉产生负面影响。

最终,经过耐心细致的调解,公司听取了孟伟彬的意见,这才出现了文章开头的一幕。

## 法官提醒

《建设领域农民工工资支付管理暂行办法》第十二条规定,工程总承包企业不得将工程违反规定分包、分包给不具备用工主体资格的组织或个人,否则应承担清偿拖欠工资连带责任。同时,根据《保障农民工工资支付条例》

第三十条规定,分包单位对所招用农民工的实名制管理和工资支付负直接责任,施工总承包单位对分包单位劳动用工和工资发放等情况进行监督。分包单位拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。现在,还有一部分建筑行业将农民工工资交给分包单位发放,这既不符合劳动法规的要求,又给农民工的工资发放留下隐患。因此,建筑公司要严格按照相关法律法规办事,严查资质,保障农民工合法权益,不拖欠农民工工资,不违规发包分包工程。这样,也就不用花“冤枉钱”了。

核载9人的面包车拉载了29个孩子

司机涉嫌危险驾驶罪  
被采取刑事强制措施

河北法制报讯 (孟令伟)6月14日,盐山县公安交警大队民警在巡逻时,查获了一起面包车超员的交通违法行为。一辆核载9人的面包车拉载了29个孩子,还有1名司机和1名幼儿园教师,司机张某被带到交警大队作进一步处理。

当天早晨7时30分,该大队民警在滕千线圣佛镇巡逻时,发现一辆面包车内人头攒动,有超员迹象,遂将面包车拦停。车门打开后让民警大吃一惊:车上挤满了孩子,具有严重的安全隐患。经清点,这辆核载9人的面包车,拉载了31人,其中29个孩子,1名司机,1名幼儿园教师。据了解,这辆面包车接的是幼儿园上学的孩子。

民警立即将面包车查扣,将司机张某带回交警大队。

张某驾驶超员100%以上的面包车,涉嫌危险驾驶罪,受到罚款200元、驾驶证记12分的处罚。同时,张某被依法采取刑事强制措施。

行唐法院群口快板  
受邀参加省法院演出

近日,行唐县人民法院群口快板《拥抱青春向未来》作为特邀节目,参加省法院举办的全省法院“两个确立”主题教育演讲比赛。

快板书以革命先烈的部分青年代表事迹串联起了党的百年奋斗历程,展现了新时代法院青年干警在五四精神感召下,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧力量,学党史,感党恩,听党话,跟党走,用信仰擦亮奋斗底色,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

孟翔 康宁

文安交警“三夏”时节  
走进田间地头话“安全”

6月20日,文安县公安局交警大队在护航“三夏”机收会战的同时,组织宣传民警深入田间地头宣传交通安全知识,增强了农村群众的交通安全意识。

宣传民警面对面向群众讲解农用车违规载人、人货混装、酒后驾驶、超速超载驾驶、驾乘电动自行车不戴安全头盔、在公路上打场晒粮的危险性、危害性和违法性,引导群众自觉摒弃交通陋习,安全文明出行。同时,大队还充分发挥农村“大喇叭”作用,在重点时段滚动播报道路交通安全宣传知识,受到群众欢迎。

赵志鹏 吕琛



6月21日,邯郸市肥乡区人民检察院检察官深入肥乡区各在建工地开展反有组织犯罪法宣传活动。检察官结合肥乡区扫黑除恶办案经验,向各施工、监理单位介绍黑社会性质组织和恶势力犯罪在工程建设领域常见的违法犯罪表现形式,号召各参建单位积极参与常态化扫黑除恶斗争和重点行业领域治理,积极举报有组织犯罪,运用法律武器与黑恶势力作斗争。图为检察官为企业员工发放宣传材料。

贾伊冰 石蕾 摄

村民上山被捕兽夹“咬”脚  
张家口消防紧急救援

河北法制报讯 (记者梁燕)6月24日14时许,张家口市消防救援支队接到报警称:在赤城县龙门所镇后楼村山上有人被捕兽夹夹住脚部,急需救助。接警后,指挥中心立即调派辖区赤城县救援大队6名消防救援人员赶赴现场。

消防救援人员到达被困人员位置的山脚下后,由于山路崎岖,车辆无法前行。消防救援人员携带便携式破拆工具组和剪切钳等救援器材,徒步上山营救被困人员,到达现场后发现,由于不慎踩到捕兽的“连环夹”,女村民

被夹住了裤子未受伤;被困男村民右脚根部被捕兽夹死死夹住,无法动弹,表情痛苦。消防救援人员立即使用液压扩张钳进行救援,成功将村民右脚解救出来并移交给医护人员。由于救援及时,两名被困者均无大碍。

残疾人苗木被损未获赔偿  
法官多方调解案结事了

王海龙

丰宁满族自治县的刘某是一位因意外事故失去左臂的残疾人,但其身残志坚,在本村承包了几亩耕地进行育苗。2018年,村委会及水务局在落实全村饮水项目中,将工程承包给某水利工程公司。该公司在施工过程中,将原告的部分苗木和围栏损坏。双方曾因赔偿事宜发生诉讼,后因二被告承诺各自赔偿原告5000元,原告自愿撤回起诉。但被告未能恪守承诺,履行赔偿义务。原告在多次索要无果后,一怒之下于今年4月二次起诉,要求二被告

赔偿财产损失8.55万元。

丰宁满族自治县人民法院土城法庭接到案件后,对案件性质、当事人情绪、有可能产生的后果进行了分析研判,一致认为该案不仅涉及残疾人的合法权益,还涉及村集体利益,同时涉案工程又是扶贫项目,处理不好很容易引发新的矛盾。主办法官当即决定尽力调解结案,他们先让特邀调解员电话联系双方当事人,了解基本案情和诉求,初步了解双方有无调解意向和存在的差距,其次深入实地了解案情,查明损失。

经查,损害发生在2018年,当时双

方并没有就损害苗木、围栏的数目、金额进行书面确认,而损害金额的确定又是该案调解的关键所在。为此,驻庭调解员与驻村法官一起到实地查勘,初步核算苗圃面积,并向有经验的苗圃经营人员进行咨询,从而对每亩苗木种植株数有了大致了解。在此基础上,他们对双方进行了耐心的庭前调解,但由于原告的诉请远远高于二被告第一次承诺的总计赔偿一万元的金额,而被告认为被损害的苗木最多也就800余棵,当时树龄相同的每棵平均价在15元左右,加上围栏在内,原告的损失不会超过1.5万元,不同意多做

赔偿。最终因双方差距较大,庭前调解没有成功。办案人员并没有放弃,在正式开庭前,对原告的基本情况进行多方打听了解,在得知原告父亲曾是该村多年的老书记之后,主动倾听他的意见并邀请其参加庭审。庭审中,通过法官释明,被告某水利工程公司对第一次承诺后没有履行表示了歉意,并同意在原有5000元的基础上多赔偿6000元,村委会也同意继续履行赔偿5000元的承诺。通过庭审,原告父亲知道被告此前没能进行赔偿也并非恶意,主要是工程款没有结算导致,对此表示了理解。其积极做原告工作,最终原被告于6月15日达成了调解协议:被告某村民委员会赔偿原告刘某损失5000元,原告应当给付村民委员会的地租抵顶赔偿。被告某水利工程有限公司赔偿原告财产损失及诉讼费共计1.1万元。为防止再次发生不履约履行情况发生,主办法官做工作,某水利工程公司将赔偿款一次性给付完毕。

## 石家庄市公安局交通管理局

## 关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A77962(大型汽车)、冀AP3J03(小型汽车)等共2106辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A8617L(大型汽车)、冀A6AG54(小型汽车)等共13643辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2022年6月28日

被告患重病在家,三河法官主动上门办案——

## 调解 在被告家里进行

王立坤

“今天我们利用中午休息时间,到当事人家中调解了一起案件,被告当场履行,效果非常好。我觉得自己做了一件有意义的事。”6月22日下午,刚刚做完调解工作的三河市人民法院民事审判庭员额法官马盈盈感慨地说。

原来,原告刘某与被告符某因安装天然气工程产生纠纷,涉及工程款14万元。案件由原告告诉至三河法院后,分到法官马盈盈手里。马盈盈在送达诉讼文书过程中,经与被告多次联系,得知其已处于肺癌晚期,同时被告家属也表示能否延期审理。综合考虑原被告实际情况,马盈盈耐心做双方思想工作,经两次延期后,决定通过调解方式快速解决纠纷。最终,原被告

双方于6月20日达成一致意见,但在调解时间上,被告家属表示被告身体状况时好时坏,只有在被告精神状态良好的情况下,才能够到法院。为避免符某路途奔波造成身体不适,马盈盈当机立断,在征得双方同意后,决定将调解现场移至符某家中。

6月22日中午12时,马盈盈和书记员李艳华及原告刘某均按时到达被告家中。调解过程中,马盈盈与被告符某耐心沟通、释法析理,促使被告转变了态度。最终,原被告双方达成调解意向,签订了调解笔录,被告家属将14万元现金当场交付给原告。书记员李艳华还用专门带过来的验钞机,帮助原告清点现金。虽然忙碌了一个中午,但看到这起案件得到圆满解决,马盈盈觉得很欣慰。

沧州运河法院开展打击整治  
养老诈骗宣传进社区活动

近日,沧州市运河区人民法院干警走进辖区社区,开展防范养老诈骗宣传活动。

活动中,法院干警向社区的老年人发放防范养老诈骗宣传品,结合典型案例向老年人揭露养老诈骗的惯用伎俩,提醒老年人保护

好自己的“钱袋子”。现场群众积极与法院干警互动,交流防骗妙招。此次活动共发放宣传品400余份,接受群众法律咨询50余人次,营造了打击整治养老诈骗的良好氛围。

冯志红 侯孟雨



6月是防范非法集资宣传月。为提高群众防骗意识,蔚县人民检察院干警深入市民广场,针对防范非法集资、电信诈骗、养老诈骗开展集中宣传,将法治课堂搬到群众中间。干警精心印制了宣传页,用图文并茂的方式方便群众理解,同时化身讲解员,一边发放宣传页,一边向群众讲解典型案例。图为检察官用通俗易懂的语言向群众讲解防骗知识,并发放宣传资料。

李明玉 王丽娟 摄

## 关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证将被注销130102\*\*\*\*\*1812、130102\*\*\*\*\*0915等1625个;AB证实习期后教育考试130125\*\*\*\*\*08031、130132\*\*\*\*\*0076等229个;增驾实习期满分注销130106\*\*\*\*\*031X、130130\*\*\*\*\*2776等8个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2022年6月28日